

# 练为战，备而安

## 珠海路街道开展街道全员核酸检测应急演练

### 【平安守护】

□半岛全媒体记者 韩英子  
通讯员 乔羽

为适应疫情发展新变化，实施信息化的疫情防控工作，提升街道、社区应急处置能力，1月27日下午，珠海路街道在街道会议室及汕头路社区文化公寓广场采样点，开展了全员核酸检测应急演练。市南区疫情防控专班领导、街道主要领导、各办负责人、各社区党委书记、工作站站长、社区工作人员及部分居民代表共同参演。

演练分为桌面推演和现场模拟演练两部分，重点从分工定责、物资保障、居民组织、现场采样、应急处突等五大方面进行。演练前，街道疫情防控专班首先解读了《珠海路街道新冠病毒全员核酸检测工作实施方案(定稿)》的具体内容，并组织街道和各社区工作人员进行全员核酸检测流程培训，确保演练在可行性、科学性、高效性等多方面的有机结合，实现



珠海路街道全员核酸检测应急演练。

每位工作人员能熟练掌握全员核酸检测流程、突发事件处置流程。

桌面推演结束后，大家来到汕头路社区文化公寓广场采样点，就全民核酸检测的检测点准备、检查能力调度、物资

调度协调、封闭式管理、流程模拟、核酸采样和现场消杀等多个环节进行模拟演练，现场还设置了两个场景：一是在接到区疫情防控指挥部通知后，街道及社区是如何高效地在规定时间内完成辖区内

常住居民的全员核酸检测；二是在检测过程中发现一名发烧人员后，现场检测点应急处置突发事件能力的演练。

模拟演练结束后，各参与人员纷纷就此次全员核酸检测演练进行讨论并提出意见，进一步完善全员核酸检测方案的操作性。珠海路街道党工委副书记、办事处主任盛鹏结合演练情况，对下一步工作提出了要求，他强调，面对目前国内外疫情形势，要高度重视疫情防控工作，认清形势，提高政治站位，时刻紧绷疫情防控这根弦，全面落实疫情防控工作；模拟演练的目的在于切实提高实战处置能力，要明确责任、压实网格，扫除工作盲点，补短板、查漏洞；要调动各方力量，做实街道、社区、辖区单位等多方联动，形成合力，责任落实到人，做到“应检尽检，不漏一人”。

通过本次演练，进一步强化了珠海路街道及各社区一线防控人员的防控意识，让大家对疫情突发情况的应急处置全流程有了更加全面的了解，达到了“演”与“练”相结合的目的，切实提升了珠海路街道全域疫情防控应急处置能力，为进一步做好街道2021年春季疫情防控工作打下坚实的基础。

## 与党同行，最美誓言守初心

珠海路街道党工委举行预备党员入党宣誓仪式



预备党员入党宣誓仪式。

□半岛全媒体记者 韩英子  
通讯员 乔羽

入党宣誓，不仅是入党的必要程序，也是对预备党员进行入党教育的一种有效形式，1月21日上午，珠海路街道在汕头路社区初心广场党性教育基地举行2020年度新发展预备党员集体入党宣誓仪式，以铮铮誓言诉说忠诚，怀揣初心忠诚向党。

仪式在庄严雄壮的《国际歌》中拉开帷幕，接着在街道党工委副书记、党建工作办公室主任管淑娟的领誓下，预备党员们右手握拳过肩，面向党旗进行

了庄严宣誓。

入党，不仅仅是荣誉，更意味着要承担党员的责任与使命，新党员迟少龙和于涛作代表发言，郑重承诺，将牢记入党初心，在未来的工作中继续艰苦奋斗、砥砺前行，为社会献出自己的力量，为党的建设做出应有的贡献。

管淑娟为大家颁发了党章和党徽，并强调入党宣誓是为了进一步提高新党员思想觉悟，明确党员使命，希望预备党员不要辜负党组织的期望，牢记党的宗旨，发扬党的优良传统，立足本职岗位创先争优。

□半岛全媒体记者 韩英子  
通讯员 乔羽

为切实学好用好《民法典》，深刻理解、把握《民法典》的精神实质和主要内容，切实提高机关干部的法治素养和依法行政能力。2月2日下午，2021年珠海路街道“珠彩海阔”半月谈第二期暨“典”亮珠海专题“三述”活动正式举办，活动特别邀请了市南法院金门路法庭法官王

## 做好“关键小事”，讲好绿色故事

珠海路街道开展专项联合检查，推进垃圾分类做实做细



垃圾分类工作专项联合检查。

□半岛全媒体记者 韩英子  
通讯员 乔羽

近日，珠海路街道召开垃圾分类工作调度会，对近期垃圾分类工作进行谋划，确定街道垃圾分类工作要务实、细抓常抓的工作要求。

根据相关要求，珠海路街道、澳门路社区与市南区综合行政执法局珠海路街道执法中队，开展物业小区垃圾分类工作专项联合检查，实地了解海悦中心、电业公寓等物业小区垃圾分类工作情况，对不规范、不到位的问题，提出整改要求并责令整改。

垃圾分类是新时尚，也是新时代文明实践中的一项重要内容。为做好垃圾分类工作，电业公寓小区通过建立“心手相牵”垃圾分类模式，将物业公司、小区业委会和小区居民共同提升小区品质的“心”，与践行绿色生活理念的“手”握在一起，促进生活垃圾分类投放的举措更好落实。

垃圾分类是一件事关居民幸福的“关键小事”，珠海路街道将与市南区综合行政执法局珠海路街道中队携手，持续推动垃圾分类工作往深里走、往实里走，讲好红色引领绿色的“新时尚”故事。

## 学法用“典” “典”入人心

珠海路街道开展“典”亮珠海专题“三述”活动

鹏，进行《民法典》专题讲解，街道党工委理论学习中心组成员、各社区党委副书记、工作站站长、五办副主任、司法所所长参加学习。

王鹏法官的讲解内容丰富，切合实际，从国家编纂《民法典》的重大意义、《民法典》的主要内容等方面进行了全面系统的解读。重点讲解了与基层工作紧密相连、与辖区居民日常生活息息相关的物业服务企业、继承等方面内容，既有理论概

括，又有实践指导，让参会人员对《民法典》有了更全面的理解、更深刻的认识。

在接下来的工作中，珠海路街道将结合工作实际，切实做好《民法典》的学习宣传和推动实施，街道社区工作人员切实在学懂弄通做实上下足功夫，全力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治氛围，在生活中和工作当中当好《民法典》的宣传者、实践者和推动者。